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COMBINATORIA.

Sim > n - VARIACIONES CON REPETICION.
VRpyp = m"
Si.{ Sim = n - PERMUTACIONES CON REPETICION.

n!
PRtlil,nz... —
n{l.ny! ...

{COMBINACIONES CON REPETICION.
No

Si.; Importa el orden? <

CRm,n=(m+n_1)—(m+n_1)!

n ~ mlL(n-1)

; Se pueden repetir los elementos? <
Sim > n —» VARIACIONES.

Vipn = M. (m — 1). (m — 2) ...
Si. n factores
Sim = n - PERMUTACIONES.
No.; Importa el orden? < P. —m!
' !
{ COMBINACIONES.
No. m m! Vinn
C = = =
\ \ ma (n) (m—-n).n! P,
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|. Calcula:
a. Ry 3 b.VR3 4 c. Vo3 d. Py e.Cg 4

a.VRs,3 =43 =64
b. VR34 =34=81
c.V7,3=7-6-5=210
d. P7=7!=5040

e.Ce 4= (2) = % = 15. Con la calculadora 6 shift + 4 =

2. a. Sorteamos un viaje a Roma y un viaje a Paris entre 7 personas. &De cuantas maneras se
pueden repartir?

b. De un grupo de 3 personas debo elegir dos para que traigan una mesa. & De cuantas
maneras se pueden repartir?

a

NO se pueden repetir los elementos.
£, }V72=76=42
Sl importa el orden. ’

b.
NO se pueden repetir los elementos. 5 5!
o= )

NO importa el orden. 2) 2131 10

3.- Con las letras de la palabra CAMION éCuantas palabras de B letras, aunque no tengan sentido,
podemos formar?

NO se pueden repetir los elementos

m-=n

4 - Con las letras de la palabra CASCARA éCuantas palabras de 7 letras, aunque no tengan sentido,
podemos formar?

SI se pueden repetir los elementos

Sfimporta el orden.
m=n

7!
32,11 _ —
}PR7 =32 120

a.- Con las cifras impares, 4Cuéntos nimeros de 4 cifras podemos formar?

SI se pueden repetir, el nimero 1111 es valido. VR. . = 5% = 25
SIimporta el orden pues 1357 es distinto de 7531. 4

B.- B amigos se quieren sentar en un bancao.
a) &De cuantas maneras lo pueden hacer?
b) ¢En cuéntas de ellas Pedro se sienta en una esquina?
c) 4En cudntas de ellas Pedro y Juan estén juntos?
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a)
No se pueden repetir.
Si importa el orden. Permutaciones. Py = 6! = 720
m=n

b)

P xx*xxx— P = 51 = 120
*¥xkxx P — P = 51 =120
c)
P] xxxx — P, = 4! = 24
JP xxxx — P, =4l = 24
* PJ xxx - P, = 4! = 24
* [P xxx — P, = 4! =24
**x P] xx - P, = 4! = 24
** [P xx — P, = 4! =24
xxx P[ x — P, = 4! =24
xkx [P x — P, =4l =24
xkxx P - P, =41 =24
xkxx [P = Py, =41 =24 )

+ Total 240.

*Total 240

1.- Con las cifras ,2,3,456y 7
a) & Cuéntos nimeraos de 4 cifras podemos hacer?,
b) & Cuéntos son pares?,
c) & Cuéntos son capicia?

a)
s se pueden repetlr.}VR74 _ 2t 2401,
Sl importa el orden. '

b)
De los 2401, la séptima parte (343) termina en 2, otra séptima parte termina en 4 y
otra en 6. Luego son pares 343 + 343 + 343 = 1029.

c)
Podemos elegir los dos primeros pues si el nimero es capicda el tercero y el cuarto
vienen dados por los dos primeros. VR, , = 7% = 49

8.- Hay que colocar a 5 hombres y 4 mujeres en una fila de modo que las mujeres ocupen los lugares
pares. &De cudntas maneras puede hacerse?

Los hombre se pueden colocar de 5! Maneras distintas y las mujeres de 4! Formas.
En total habra 5!.4! = 2880 formas de colocarse.

9.- Las diagonales de un poligono se obtienen uniendo pares de vértices no adyacentes. I. Obtener el
nimero de diagonales del cuadrado y el hexagono.

Caso del cuadrado. Todas las uniones entre vértices.
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NO se pueden repetir. N NI

NO importa el orden. } 42~ (2) T2t 6

A este resultado debemos restarle el nimero de lados. 6 - 4 = 2 diagonales.
Caso del hexagono.

NO se pueden repetir. _(6\_ 6!
NO importa el orden. } 62 — (2) T 412!
A este resultado debemos restarle el nimero de lados. 15 - 6 = 9 diagonales.

Los puntos a unir

Los puntos a unir =15

10. éCuéntas letras de 5 signos con 3 rayas y 2 puntos podria tener el alfabeto Morse?

Si se pueden repetir los elementos 5!

g 32 _ —
Sl importa el orden. }PRS T 3121 10
m=n

11.- Si en un restaurante sirven tres entrantes, cuatro platos fuertes y 2 postres. éCuantos menis
distintos podemos comer?

Elegimos un entrante. Tenemos 3 posibilidades. 4 posibles platos fuertes y dos
postres. 3.4.2 = 24 menus distintos.

12.- Si un entrenador de baloncesto dispone de 10 jugadores,
a.- &Cuéntas alineaciones distintas puede presentar?
b.- ¢En cudntas figura Pedro?
c.- y si Pedro y Juan no pueden jugar juntos pero juega alguno de ellos.

a)

NO se pueden repetir los elementos. _ (10N _ 10V _ _

NO importa el orden. }C1°’5 - ( 5 ) T 5150 252 alineaciones
b)

Si tomamos siempre a Pedro, quedan 4 puestos para 9 jugadores.

NO d tir los el tos. 9!
se pueden repetir los elementos } Cos = (9) — 126 alineaciones

NO importa el orden. 4) ~ 51 4l
c)
Juega Pedro y no juega Juan. Los 4 puestos restantes se reparten entre 8 jugadores.
NO se pueden repetir los elementos. (8 8 . :
NO importa el orden. } 85— (4) "m0 alineaciones

Juega Juan y no juega Pedro. Los 4 puestos restantes se reparten entre 8 jugadores.
NO se pueden repetir los elementos. (8 _ 8" _ _

NO importa el orden. } 85~ (4) T 4141 70 alineaciones

En total podemos hacer 70 + 70 = 140 alineaciones.

13.- En una liga de fatbol en la que participan 18 equipos, el primer clasificado acude a un campeonato
europen y el segundo tiene que ir a una eliminatoria previa. &De cuantas formas diferentes se pueden
ocupar estos dos puestos?
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NO se pueden repetir los elementos.
.. }sz = 18.17 = 306
Sl importa el orden. '

14.- Para acceder a una caja fuerte se tiene que introducir un ndmerao de 10 cifras. Se sabe que dicho
nimero estd formado por 3 doses, 3 cincos y 2 seises. éCuéntas claves diferentes se pueden formar?

Si se pueden repetir los elementos <1 0!
Sfimporta el orden. PRy = SI31 01 2520 claves.
m=n

19.- éCuéntos nimeros mayores que un millan existen que contengan exactamente las siguientes
cifras?0,2,2,3,3,3, 4

Los nimeros mayores que un millén deben tener 7 cifras y no empezar por 0.
Como solo tenemos 7 cifras:
SI se pueden repetir los elementos

‘ 3,211 _ _ .
SIimporta el orden. }PR7 BET 420 numeros.
m=n

De éstos, la séptima parte empiezan por 0, 60. Mayores de un millén hay
420 - 60 = 360 nameros.

16.- Con | uno, 2 doses y 3 treses:
a) {Cuantos nimeraos de seis cifras se pueden formar?
b) éCuéntos de ellos son pares?
c) {Cuéntos son divisibles por 37
d) &Cuéntos empiezan y terminan por 37

a)
SI se pueden repetir los elementos 221 _
Sfimporta el orden. PRg™" = 3y; = 60 numeros.
m=n
b) De los 60 hay 10 terminados en 1, 20 terminados en 2 y 30 terminados
en tres. Hay 20 pares.
c) Ninguno pues la suma de las cifras no es divisible por 3.
d) Si colocamos un tres al principio y un tres al final es lo mismo que hacer

numeros de 4 cifras con 1,2,2,3: PRi’l‘1 =12

17.- Un juego consiste en crear personajes. Para ello se dispone de 3 rostros, 10 cuerpos y 8 pares de
piernas. &Cuantos personajes se pueden crear?

Elegimos un rostro. Tenemos 5 posibilidades. 4 posibles cuerpos y 8 piernas.
5.10.8 = 400 personajes distintos.

18.- Resuelve:
Vi2 _ Vio13
2 4
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Viz  Vx-13 . xx—1H —H.(x—-2).(x—-3) _
2 4 2 4 ’
La solucién x = 1 no tiene sentido pues daria Vo,3

2x=(x—-2).(x—3)>x=6

19.- A una fiesta acuden B parejas. Cada persona saluda con un abrazo al resto, menos a su
compaiiero/a. {Cuéntos abrazos se han dado en total en la fiesta?

Hay 12 personas.

NO se pueden repetir los elementos. 12y 120

NO importa el orden. } 122 = ( 2 ) 10121 66 abrazos
Debemos restar los 6 abrazos que habra entre las 6 parejas, pues no cuentan.

Total 60 abrazos.

20. Ana y Pepe estén jugando un torneo de ajedrez que ganaré el primero que venza en B partidas. Las
tablas (empates) no cuentan. Pepe va ganando 4 a 2. Haz un diagrama en arbol que describa todas las
posibles continuaciones.

Haz un diagrama de arbol y veras las posibles soluciones. (VER VIDEO)

21. En un examen, el profesor ha puesto 7 problemas, de los que hay que elegir 5.

a. &Cuéntas elecciones se puede plantear un alumno?

b. Si Carlos tiene claro que elegiré tres de ellos, écuéntas posibilidades le quedan para los
otros dos?

NO se pueden repetir los elementos.} (7)
7,5 = = 21

NO importa el orden. 5

NO se pueden repetir los elementos.} _ (4) —6
NO importa el orden. 257 \2) ~

22. {Cuéantos nimeros de cuatro cifras se pueden hacer con los digitos 1, 2 y 37 &Cuél es la suma de
todos ellos?

SI: .se pueden repetir los elementos. VR,, = 3* = 81
Sl importa el orden. '

La suma es 179982 (VER VIDEO)
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